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М етою дослідження є з’ясування ключових орієнтирів наукових 
досліджень щодо розвитку відкритої освіти в країнах світу.

Сучасний світ характеризується динамічністю, швидкоплинністю по-
дій і новими викликами, з якими стикаються національні системи освіти 
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і навчання. Спочатку карантин з приводу пандемії COVID-19, потім широ-
комасштабне вторгнення російської армії в Україну занурили світ у стан 
«нової нормальності» (New normal): старі орієнтири і правила перестали 
працювати, а нові ще не вироблені. У цьому світі дуже швидко втрачають 
цінність набуті компетенції і навчання упродовж життя стає пріоритетом. 
Створення більш демократичної та конкурентоспроможної системи освіти, 
здатної покращити доступ більш широких верств населення до освітніх 
послуг задля підвищення конкурентоспроможності на ринку праці, нині 
все частіше пов’язують із реалізацією стратегій відкритої освіти (Петренко, 
Зеліковська & Білоусова, 2022). У контексті відкритої освіти реалізується 
принцип «навчання упродовж життя» як ключове завдання і визнаний 
на міжнародному рівні інструмент для подолання глобальних викликів і 
досягнення Цілей сталого розвитку (UNESCO, 2021).

У 2007 р. у Кейптауні на нараді обговорювались шляхи прискорення 
зусиль з розвитку відкритих ресурсів, технологій і методів викладання 
в галузі освіти. За її результатами було сформульовано та обґрунтова-
но всесвітню ініціативу з розвитку відкритих освітніх ресурсів, прийнято 
стратегії розвитку відкритої освіти, які в Кейптаунській декларації озна-
чені як: «освітяни та учні»; «відкриті освітні ресурси»; «відкрита освітня 
політика» (UNESCO, 2021a).

За результатами вивчення інформаційного масиву пошукової плат-
форми Web of Science, що об’єднує кілька бібліографічних і рефератив-
них баз даних наукової літератури, які рецензуються, виокремлено окремі 
кластери відкритої освіти, які визначають ключові орієнтири наукових 
досліджень розвитку відкритої освіти: “open education”, “open university”, 
“distance education”, “open acces”. За результатами аналізу інформаційного 
масиву бібліографічної та реферативної бази даних наукової літератури 
Scopus виявлено дещо інші кластери відкритої освіти, які маркуються де-
фініціями: “open science”, “internet of things”, “cloud computing”, “blockchain”, 
“bigdata”. Використання програми візуалізації паттернів і трендів наукової 
літератури VOSviewer уможливило унаочнення кожного кластеру. Йдеться 
про його розміри (кількість публікацій за ключовими словами і фраза-
ми) та пов’язані з ним поняття. За їх сукупністю означено назву кластеру. 
Саме ці терміни розглядаємо як концепти, що відображають інноваційні 
ідеї як пріоритетні на даному етапі розвитку відкритої освіти, що пред-
ставлені науковими розробками і визначають сучасні тенденції розвитку 
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відкритих освітніх ресурсів, технологій і методик (Петренко, Зеліковська 
& Білоусова, 2022).

Візуальне вивчення інформаційного масиву пошукової платформи Web 
of Science та бібліографічної і реферативної бази даних наукової літера-
тури Scopus дало можливість виявити нові напрями наукових досліджень 
розвитку відкритої освіти: “open educational resources”, “open educational 
practices”, “open design”, “systematic review”, “scoping review”.

Встановлено, що основними цілями і завданнями на найближчу пер-
спективу визначено: використання відкритих ліцензій на навчальні мате-
ріали; поєднання відкритих освітніх ресурсів з педагогічними методиками 
і технологіями та їх розумне використання; співробітництво та інформа-
ційно-просвітницька діяльність як на регіональному, так і глобальному 
рівні у створенні, доступності, повторному використанні, адаптації, пе-
рерозподілу та оцінюванні відкритих освітніх ресурсів (UNESCO, 2021a).

Зроблено висновок, що відкрита освіта має тенденції до активного 
розвитку. Якщо на першому етапі активно досліджувались, розроблялись 
і впроваджувались відкриті освітні ресурси в освітній процес закладів 
освіти різного типу, то на даний час постало питання їх ліцензування. Від-
криту освіту пов’язують із навчанням дорослих і реалізацією принципу 
«навчання упродовж життя». Нові ідеї у розвитку відкритої освіти пред-
ставлені низкою концептів, виявлених в інформаційному масиві пошу-
кової платформи Web of Science та бібліографічній і реферативній базі 
даних наукової літератури Scopus.
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